

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 750423 版面 三版

踢球時遇到再棘手的局面也永遠面帶笑容的碧根鮑華，擔任教練仍保持了老習慣。



碧根鮑華衝勁十足

似乎很難以相信「足球皇帝」碧根鮑華率隊贏得一九七四年世界杯，匆匆已過十二年。

至今他仍是衝勁十足，彷彿仍可縱橫球場，衝鋒陷陣一番。不過，今天的碧根鮑華率隊的層面擴大了，碧根鮑華最為天津津樂道的幹勁，是在一九七〇年世界杯準決賽對義大利之戰，雖然在延長賽不幸敗北，但碧根鮑華手腳受傷後用吊帶掛在胸前，仍奮勇作戰的拼勁，老球迷至今難忘。

一九八四年八月八日，碧根鮑華取代德瓦爾擔任國家教練，原因是西德隊表現欠佳，在歐洲國家盃賽第一回合就被淘汰出局。

成功來得並不像碧根鮑華身為球員時那麼容易。在他整軍邁向世界杯決賽途中，從一九八五年冬到一九八六，西德曾連挫六場。一九八五年十月份，甚至以〇比一敗給葡萄牙，破了五十二年來沒在世界杯會外賽吃敗仗的紀錄。

然則，多數的足球專家明白，西德的代表隊從來沒有這麼強過。一如所有的西德教練，碧根鮑華要求防守固若金湯，速到機會就展開快攻，尤其是從側翼發動。

他說：「我們失球已經太多了，現代足球著重的是萬無一失的防守策略，單是這一點就可以邁向勝利。」廿四位初期人選如下：

守門

舒馬荷——三十二歲，一八六公分，七十八公斤，五十七次出任代表，膺選為一九八四西德最佳球員；刁鑽，時有神來之筆。

史戴恩——三十一歲，一八四公分，七十六公斤，自一九八〇年來，始終是漢堡隊的當家守門員，但在國家代表隊一直處於舒馬荷的陰影下。

伊默——廿五歲，一八七公分，八十二公斤，七次出任代表。

防守

布萊姆——廿六歲，一七六公分，七十二公斤，十六次代表，是自由球專家，也是喜好往前推進的後衛。

柏特侯德——廿歲，一八五公分，七十六公斤，六次代表，是高壯魁梧的後衛。

賈可布——三十二歲，一八〇公分，七十三公斤，十次代表，是驍悍的中衛。

佛斯特——廿七歲，一七八公分，七十三公斤，六十八次代表，首次出任代表在八年前，是一九八二年

《將點前賽杯界世哥西墨》

隊德西的符軍掌 帝皇球足



帽芳久會

西德的最佳球員，擔任中衛。馮齊克——廿一歲，一八四公分，七十七公斤，五次代表，是前途看好的年輕選手。

中場

奧根哈勒——廿八歲，一八三公分，八十一公斤，九次代表，可以機動性的補前鋒和後衛的不足。

赫格特——三十歲，一七六公分，十三次代表，可以當掃把腳，也可以當中場用，擅自由球。

馬泰——廿五歲，一七三公分，七十二公斤，廿五次代表，拚勁有餘，創意不足。

馬嘉斯——三十二歲，一七四公分，三十三次代表，堪稱西德最優秀、最成功的球員之一。

拉恩——廿三歲，一八四公分，七十七公斤，五次代表，隊上的新血，五次參加國際賽共射進四球。

沙克——十九歲，一七〇公分，六十二公斤，七次代表，極有潛力。

羅夫——廿六歲，一七九公分，七十三公斤，十四次代表，長於防守角色。

布里吉——三十歲，一八七公分，八十九公斤，六十三次代表，有「蒸氣壓路機」的雅號，一九八四投効義大利職業隊，表現優異。

歐勾沃——廿八歲，一八一公分，七十三公斤，九次代表，擅於製造進球機會，也時而射出令敵方致命的一擊，可惜不夠穩定。

前鋒

伏勃——卅五歲，一七七公分，七十一公斤，廿六次代表，功夫到家的掃把腳，是一九八三年聯賽中進球最多的球員，可長達一季的受傷情況，能否前往墨西哥仍不無疑問。

李巴斯基——廿五歲，一六八公分，六十四公斤，三十三次代表，短小精悍，速度快。

歐洛夫——廿九歲，一七四公分，六十八公斤，三十六次代表。

密爾——廿七歲，一七六公分，六十九公斤，六次代表。

華斯——廿二歲，一七六公分，六十九公斤，五次代表。

魯曼尼基——三十歲，一八二公分，七十四公斤，八十七次代表，經驗豐富，是西德的頂尖射門高手，一九八〇和一九八一年的歐洲最佳球員，或許過了巔峰期，但仍有精湛的表現。

